« La pratique génere
la confiance.

La confiance te rend
plus fort »

Simone Biles



Classe virtuelle n°29 —4¢
Reciprogue et contraposée
du théoreme de Thales






Calcul mental







Question 1 :

Résoudre
2X + 4 = 20



Question 2 :

Résoudre
X+3=7



Question 3 :

Résoudre
3CX=8



Question 4 :

Résoudre

-6



Question 5 :

Résoudre
bx + 2 = 1( 3x






Question 1 :

Résoudre

2X+4 =10

2X=10c4
2X =0
X=3




Question 2 :
Résoudre

X+3=7
3X=7¢3
3X=4

X =—




Question 3 :

Résoudre
3CX=28
-X =8¢ 3
-X =95
X =-5



Question 4 :
Résoudre

-6

X =—

X =0 X—



Question 5 :

Résoudre
bx + 2 = 1(¢ 3x
b +3x =10¢ 2

8X =8
Xx=1
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Remarque .

La contraposée du théoreme de Thalesnous permetd 6 af fgua:me r

A
Dans une configuration de Thales:
o0 00
= 38 58 M
Alors les droites (BC) et (MN) ne sont pas paralleles. /

B/

Exemple :
Sur la figure ci-contre on donne AM = 13 cm, AN = 12 cm, AC= 14 cm et AB = 15 cm.

Dire si les droites (BC) et (MN) sont paralleles ou pas ?

Dans la configuration de Thalés constituée des triangles AMN et ABC,on a :

:  AM _ 13
D'une part : i 15~¢=D,BE-F

D'autre part : A2 0,857
AC 14

AM AN

Donc —=—;
AE AC

On peut donc utiliser la contraposee  du théoreme de Thalés pour conclure que les
droites (BC) et (MN) ne sont _pas paralleles.




P e s T
Avec des rapports de distances égaux |1 ﬂctlte

1. ATl'aide d'un logiciel de géométrie dynamique :
a. construire deux droites (MB) et (NC) sécantes en A ;

b. tracer les segments [MN] et [BC] ; d A B
AM ot AN AN AM/AB  AN/AC

AB AC’ 0,53 0,53

c. afficher les quotients ——

ts AM ¢ AN

2. a. Déplacer les points M et N afin que les quotien soient égaux.

b. Marion vient d'obtenir la figure suivante qui semble remettre en cause

1

2

3

Quelle propriété pourrait-on conjecturer ? :
[+

la conjecture précédente. 7
8

9

Quelle précision supplémentaire sur I'emplacement de M et N faut-il avoir pour pouvoir valider la conjecture
faite a la question 2. a ?
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Parallélisme :
Partie 2 0 Une nouvelle méthode



U Méthode de 4¢ : avec laréciproque de Thalés ?

« Réciproque » du théoreme de Thales

Dans la configuration de Thales constituée des triangles ABC et AMN :
Si - les points A, M et B sont alignés dans le méme ordre que les

points A, N et C.

ou ou

O 00
alors les droites (BC) et (MN) sont paralleles. \
B/ \C
Remarque .

Attention, en parlant de « réciproque » on's 6 a u tun abussde langage, car rigoureusement, la
réciprogue du théoréme de Thales est fausse p u i s @xisi® iun contre-exemple (lorsque les
points ne sont pas alignés dans le méme ordre)



Exemple
Sur la figure ci-contre on donne AM = 10 cm, AN = 12 cm, AC= 18 cm et AB = 15 cm.

Dire si les droites (BC) et (MN) sont paralleles ou pas ?

A
Dans la configuration de Thalés constituée des triangles AMN et ABC,on a :
fDOumpae: — — -
M N
D6 auptrt:e— — - /
/
Donc: — — B

1 De plus, les points A, M et B sont alignés dans le méme ordre que A, N et C.

On peut donc utiliser la réciprogue  du théoreme de Thalés pour conclure
que les droites (BC) et (MN) sont_paralleles.




Montrer que les droites (ED) et (BC) ne sont pas
paralléles dans la figure ci-dessous.

A

1,9cm

3,5¢cm

Exercicen®7 .
Dans la configuration de Thalés constituée des
triangles AEDet ABC,on a :

° v p X

A _ h
DO upad : —

‘v T O

j(l ¢

D6 a upart:e—

Donc: —, —

On peut donc utiliser la coniraposee  du théoreme
de Thales pour conclure que les droites (BC) et (ED)
ne sont pas paralléles.

On considére la figure suivante.

G
/Z,ICINB\ 4,2cm H\

Les droites (AB) et (FH) sont-elles paralléles ?

Exercicen®8 :

Dans la configuration de Thalés constituée des
triangles GABet GFH,on a :

TDO umpad . — —E -

D06 a uptart:e— ——
Donc: — —

b o avs Gz

On peut donc utiliser la reciprogue _ du théoreme de
Thalés pour conclure que les droites (AB) et (FH)
sont_paralleles.




Dans la figure ci-dessous, les droites (EG) et (AB) sont-
elles paralléles ?

D

Exercicen®29 :
Dans la configuration de Thalés constituée des triangles DEGet DAB, on a :

h h ~

h h h T[|1I|J

DO upad: — ——

3¢

°TiX @ T

D6 a uptrt:e—

¢
¢

Donc: —, —

On peut donc utiliser la contraposee  du théoreme de Thalés pour conclure que les droites (EG) et
(AB) ne_sont _pas paralleles.




o

Dans la figure ci-dessous, les droites (EF) et (BC) sont-
elles paralléles ?

= 16, C

Exercicen®25 :
Dans la configuration de Thalés constituée des
triangles AEFet ABC,on a:
. . f ho
D6 upasd : — - X T T

Y w1

3¢

D6 a uptrt:.e—

=
¢
3¢

Donc: —, —

On peut donc utiliser la contraposee  du théoréme de Thalés pour conclure que les droites (EF) et
(CB) ne sont pas paralléles.




Y s <3
e 1,20 m - C
Maélys veut installer une étagére a 60 cm du sol.
Pour vérifier que son installation est bien horizontale,
elleinstalle une corde a 30 cm au-dessus de I'étagére et
la tend jusqu’‘au sol afin d'étre alignée avec le bord de
I'étagere. Elle arrive a 1,20 mdu mur. La distanceentrele
point d'attache et I'extrémité de I'étagere est de 50 cm.

» Uinstallation de Maélys est-elle bien horizontale ?



Dernieres questions




Planning pour la suite

A Tous les documents en ligne sur mon site
s s 0808000 internet aufildesmaths.fr
' => onglet : continuité pédagogique
PLANNING => Mot de passe : sesame

A Prochaines classes virtuelles :
t—Eundi-84uin—10h30-11h30
t—Mereredi-104uin—310h30-11h30

U Vendredi 12 juin : 10h30-11h30




